

# 门徒训练+概要

## 基要课程 带领小组

### 第四课：培育健康的小组关系

当圣经提到基督徒会因彼此相爱的心而被众人所知（约翰 13:35）时，这里有一个充满希望的暗示：任何的基督徒群体显然都会彼此相爱。虽然通常是如此，但有时一个小组的某些性格组合不易产生一个轻松、健康的关系。那这样的小组应该解散吗？还是尽管起初不适，仍有方法来培育健康的关系？

发展健康的小组关系部分取决于明白小组的作用，并作为一个团队来完成这一目标。广义上说，这些关系的另一个关键点是坚定地注目于基督和他的旨意，同时否认自己的利益。是不是说起来容易做起来难呢？也许是，但的确值得！

作为小组的一员会领受很多人的祝福，尤其是人际关系方面。这些关系可以在许多方面得到发展和增强，考虑到小组的多重功能，它是一个培养关系的好地方。

哥林多前书12和罗马书12都使用一个有着许多肢体的身体来描述教会应该如何工作。这种描述同样适用小组，因为小组就是一个小一点的身体！

对小组的一些核心作用有一个清楚的了解会有助于组员对在小组的参与中所领受的一切建立起切合实际的期望。作为小组的一员会领受很多人的祝福，尤其是人际关系方面。这些关系可以在许多方面得到发展和增强，考虑到小组的多重功能，它是一个培养关系的好地方。

小组的一项功能就是坚固个人的恩赐和能力，提高对圣经话语的认识。小组在培育一个好的环境来发掘并坚固组员的恩赐方面拥有独特的地位。在小组中存在着很多服事、带领、祷告、相互帮助的机会，可以激发出每个人的优点。当组员看到彼此在主里的成长和成熟，彼此的关系也更加深入。看到弟兄姐妹在基督里成长得更像主，看到上帝可以透过组员的生命荣耀他自己是一件充满喜乐的事。

然而，基督教不是一项个人的运动。我们必须记住小组的另外一个功能是将所有人的恩赐共同用于小组的自助、改善和外展。每位组员要记得他们是广义上的基督身体的一部分。哥林多前书12和罗马书12都使用一个有着许多肢体的身体来描述教会应该如何工作。这种描述同样适用小组，因为小组就是一个小一点的身体！当一位组员在某一才干上缺乏，就一定有另一位在这方面擅长的组员。一个小组中所有互补的恩赐和能力汇集在一起倍增了个人所能产生的果效。当一个小组一起承担一项事工时，看到上帝透过他们共同的努力在其中结出美好的果子是非常喜乐的事情。小组中软弱的和强壮的一同服事是培育健康关系极好的方式。

然而，功能的重中之重是每位组员仰望耶稣，寻求他的旨意胜于自己的心意。这样如此行，小组变得越来越以他人中心，而少了自我中心。组员应当是以他人念，向内看到彼此所该承担的重担。如果一位组员在遭受痛苦，或是有需要，小组当通过满足那些需要和对这位组员的支持来彰显他们的爱。正如一个家庭有义务承担彼此的负担和满足每个人的需要一样，一个健康的小组也应该以有形的方式来爱其中的成员。

另一个有助于小组健康关系的功能是像基督命令的那样，组员向外去爱他们的邻舍。我们每个个体有责任去实现大使命，但是作为一个群体去实现会更为有效。如果一位组员知道外面某个人的需要，然后整个小组通过共同努力来满足那个需要来展示基督对这人的爱，尽管这人对于小组中的大多数人来说是个陌生人。这是多么美好的见证！这位邻舍会对一群陌生人所表达的爱感到震惊，这也正好为小组向这人传福音开了一扇门。小组的共同服事显著地增强了组员之间的联接。拥有共同的目标是不可低估的合一元素。

实际来说，你可以在小组中每周开启许多简单的任务来增强组员之间不断增长的关系。可以鼓励组员在常规聚会之外去探访小组中的组员；确保你们彼此代祷，并且在一周之内保持联系；在一起吃饭，计划单纯的社交活动使大家在一起欢笑，构建美好的回忆。但是首先，向神祷告赐给你一颗对组员有怜悯和爱的心。不同的个性并不意味着无法培育深层次的健康关系。我们的主比一切都大。他能够给任何一群信徒带来合一和家庭联系的纽带。让我们在盼望中祷告，并且谦卑地朝着这个方向一起同工！

实际来说，你可以在小组中每周开启许多简单的任务来增强组员之间不断增长的关系。

## 回顾所学

- 要让小组功能运转得好，不单单需要发展个人服事主的恩赐，也要发展小组作为一个整体来服事的恩赐。
- 小组不仅需要向内专注以爱的方式满足组员的需要，而且也要向外专注为主接近丧失的灵魂。
- 通过在一些简单关系上的投资，无论组员个性多么不同，小组中的关系可以得到增强，成为健康有益的经历。

## 你的观点

- 你的小组是如何有意识地发展组员间的关系？
- 为组员提名祷告，求主增加你对他们的爱心，并向你启示满足小组需要的方法。
- 祷告神赐下机会给小组以有形的方式去服事需要经历基督之爱的人。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问

[www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)。